

A diplomáciai háború tovább tart

A német-angol harc befejezése után semmi végleges döntés van. Ennek a legújabb nyugaton még egyre tart a két oldal erőinek felméréséről, hátról az összehasonlítások helyi jelentőségűek. A harcok csak csatlósítottak, mostohán még nem szerepelt az átszervezés katonai egyeztetés. A levegőben már érezték a tevékenység, Francia angol légi erők a múlt héten több ízben támadták meg a német vadrepülőket és egy alkalommal valószínűleg légi támadást hajtott végre. Magyarok légi rajok hátról is egymás ellen. A tengeren az angolok blokádját a német tengeralájárók igyekeznek eredménytelenül tolni és egyáltalán megakadályozni az angol kikötők felé történő szállítást.

Több a földön, levegőben és vízben folyó a harc. Ezek ellentét erősidők az a felleg, hogy a háborút csak a fegyver, hanem a diplomácia fog véget venni. Hitler kijelentette, hogy a német birodalom és a szövét való más megvona érdekelték a volt legúj területen, amibe három idők határokat beállították nem enged, ugyanakkor megállapította, hogy a háború történő folytatásának nem szándékát nem látja. Először az a feltételek lehet ki, hogy Hitler tovább és kancellár, rövidesen átmenet-oroszlánvonalon meg majd a világ él. Csak olyan álláspontokat tartanak, hogy a világ vezetői és a német birodalom közötti tárgyalások áll ezzel a békével. A világpolitikáig úgy válik, hogy Hitler, Ciano és Ribbentrop között a háború a béke kérdését beszélik meg, hanem szab-

került Kínától és Délkelet Európáig helyre. E körök főleg azért van jelentősége, mert a szövetségek, amely több, mint két évtizedig, főleg az észak-keleti problémák megoldására irányoztak, most északkeleti szférákra és dényegre kicserélte. A megbízottakot fővárosok a béke egyre lehet, amit az orosz sajtó így jellemzett: „E összecsapással a többi beáramló Németország el van vonva, hogy a háborút, amilyen gyorsan csak lehet befejeze.” Ez a mondat végletesen tudná adja az ellenfelek, hogy Nimitzot tud nem zárkozik el a béke tárgyalások megindítása elől, de ezek elutasítása esetén katonai erővel kelljen megvárni a harc befejezésére. A világ közvéleménye főleg északkeleten van. Csakbarlata angol minisztereknek az elnököt két keddeire jelölt amerikai felszólítását.

Az angol minisztereket az előzetesben választ az elnök napok eseményei, melyek közül két este Rómbanról máskül utazás. Visztesztelt, hogy a háború folytatásáról Nyugat-Európa és Franciaország terhére kerültek. Nincs az arra, hogy Anglia egyelőre még mindig bizonyos időt tartogasson, ezért Anglia a lehető legkevesebb idővel folytatja a háborút. A lejártság kérdését a háborút azonnal kell folytatni, akik elhatározták és folytatják a szovjet támogatást politikai. Az angol politikai megalapozás mellett az eddig elfoglalt álláspontból, mert lehetőséget nyújt a tárgyalások megindítására.

NEMZETI MOZGÓ

Október 7-8 szombat vasárnap	BAJTÁRSÁK Hajléalmas repülő film! Híradó I Híradó I
Október 11-12 szerda csütörtök	TARZAN GYÖZ Szexciós dunsung film! Nagyzered cowboy kiegészítő és Híraddé!

Ünnepélyesen beiktatták Grösz megyéspüspököt

Vasárnap délelőtt nagy szertartások közepette iktatták be megyéspüspökül a főkegybányai Szombathelyi déi püspököt, Grösz Józsefet. A beiktató ünnepségen az egyházi és világi hatóságok, agráriusok, az egyházmegye kisdöntései megjelentek a hatalmas szertartásban. A kormányt Fiume Béni vezír- és köztisztviselői miniszter képviselték.

A szertartás után a miniszter megtekintette a szobriai ötérvényes bazilika szentélyütemű átszállt, a mécsesok, megsejtelés a szombathelyi második polgári iskola. Dáben részvevő Grösz püspök 150 férfiakból, amelynek az egyházmegye papjainak vezető tagjaival volt voltak Vasvármegye területén és közelmúltak legjobb irányok. Az előző Grösz püspök megalapította az első polgári iskolát XII. Pius pápára és a kormányra.

A kultúrminiszter Szombathelyi püspökére, a szex, a mecsa emberére, a magyar élet névelő emberre emlékeztet.

— A mai beiktatás — mondotta többek között a miniszter — a mai nagy történelmi időben, amikor a háború már huszonegy éve folyik, a nemzet csak akkor tud helytálló beállítást mutatni, ha meg tud maradni az egységben. Ha azonban belső küzdelmekben emélti erejét, ha egymás baccárisáival, ócsárlásával legyengül, akkor, ha ebben a nemzetben mindenképpen vezérel akar, mindenképpen mást akar, akkor az a nemzet elbukik ebben a küzdelemben és még a nevére sem fogunk emlékezni.

Haszonbérletek és házhelyek juttatása

Zsidó birtokok teljes egészükben igénybevehetők a kihasonbérletek alkalmán

A földművelésügyi miniszter az országgyűlés elé terjesztette az előzetes jogszabályokkal összefüggő törvényjavaslatot, amely a hasznbérleti jogok teljes körben megkönyöritésére a házhelyjuttatásról egy mérlekes előterjesztés és az 1936. évi törvényben megállapított törvények a területi közhatalmokról szóló szabályait a juttatások javára nyitja.

A telephely meggyorsítása végett a kormány évente legalább 100 000 hold területet a népi háza a telejelen vagy bérlet alapján a juttatás szerinti állami tulajdonú viszonyban közzét először a hasznbérleti alát állt két előmozdítani. Ezzel a hasznbérlet céljára igénybe vehető bizonyos rész minden olyan birtokból, melynek a mezőgazdaságra művelhető terület 500 holdat meghaladja. Sőt, ha a birtok bank, vagy földi, vagy földön lakó magyar állampolgár vagy pedig köztársasági birtok, akkor már 300 holdnál nem helye arányosság igénybevehetnek. Minél nagyobb a birtok, annál nagyobb arányban kötelezik a tulajdonosra arra, hogy területet engedjen át hasznbérlet alkalmára.

Legkevesebb, amit egy ilyen birtokból hasznbérlet céljára igénybevehetnek, a mező gazdasági terület ötöd része, az az arány azonban emelhető a birtok nagysága és minősége szerint. Zsidó birtoknál pedig, amint azt a zsidótörvény ismerteti, az előzetes, az egész birtok minden körülmények között igénybevehető. Teljes egészében igénybevehető az a birtok is, amit a tulajdonos nem művel meg. Csaknem az igénybevétele mértékét az a körülmény, ha a birtokon két éves gazdasági csúszd van alkalmazva és ha a birtokon csak napmunka

A bérleti feltételek egy a kényszer kibérelésről, mint a nagyobb bérletekből kiderült kibérelésről a földművelésügyi minisztérium állapítja meg. Ha kibérelés helyett részes földet akarnak az igényelők, akkor annak a részes művelésnek a feltételeit is a miniszter szabja meg.

A hasznbérletre adott földekre vonatkozó juttatások kérések, hogy több tulajdonilag vannak meg részük ezeket a közzétett földeket. Az ilyen esetekben azonban legalább 100 hold egybefüggő területnek kell lennie, amit megváltani kívánnak.

Házhelyek juttatására minden háziulakozó népből igénybe lehet venni az arra alkalmas területet. Még a hasznbérletek darab földjeit is igénybe lehet venni házhely céljára, az az megféle a község fejlődésére. A hasznbérletek megjelölés céljára a hasznbérletek megjelölés céljára a hasznbérletet közzétett. Házhelyek juttatásakor lehet kívánni, ha egy körülmény az előzetes megállapítás szerinti legkevesebb 20 házhelyre jogosult van. A házhelyeknek olyanoknak kell lenniük, hogy a ház és udvarterület kívül hisz birtok juttatás. Házhelyekben kívüli igénybevehető venni olyan terezen álló házakat is lehetnek egyáltalán, amiket a tulajdonosok években keresztül bessen tart és nincs is olyan család, hogy annak szükség legyen erre a házra. Az ilyen házakat többnyire csak az előzetes megállapítás céljára lehet igénybe venni.

A tulajdoni juttatásról a juttatottak a becérrel 25%-át, ha pedig 10 éreken, 10-20%-át kell fizetni, a többi megállapított törvények szerint fizeti. A bérleti juttatásról egyévi hasznbérlet, ha pedig 10 éreken stb. Mérték hasznbérlet kell előzetes fizetési. A hasznbérlet elnyerők a bérlet időtartama alatt a birtok bérlet díjon belül kisebb-nagyobb összegeket fizethetnek be, hogy azt majd a későbbi megváltásnál a birtok árba számolják el. Ennek a legm-

Iparosok személyi adatainak bejelentése

Mint jelentették már, a zsidótörvény értelmében, akiknek iparigazolványa vagy iparigazolványa van, az előző iparigazolványuk 1939. évi október 15-ig bejelentésnek kell lenniük arról, hogy a törvény értelmében zsidónak, vagy nem zsidónak tekintendők-e. Az oly személynek, aki az iparigazolványát után annak ipari törvényi jogon folytatja, az előlri bejelentés arra a személyre kell megtenni, akinek jogát az ipari igazolvány.

Hogy valaki zsidónak tekintendő, vagy sem, születési anyakönyvi kivonatával, házassági, vagy házassági anyakönyvi kivonattal kell igazolni, hogy az 1895. évi október 1. napja előtt bevezényelt házasság szűkült állapotban, mind ő maga, mind szűk családjának háttérben legújabb közzétett. Emellett lehet azoknak, kik 1895. évi október 1. előtt születtek, csak saját személyi igazolványuk alapján kivonattal, amik pedig az említett idő után születettek, születési anyakönyvi és anyakönyvi és saját születési anyakönyvi kivonattal tartoznak ezzel és a célra szolgáló bejelentéshez.

— Előző egy 10 karban levő, nemzetközi, Barosa. 43. sz. szent.

HIREK

Elmulás.

Isten keze felett már nem az Órai téra...
 Itt nagyja éden-bús eméltél
 két világra.
 Későbbés a nagy temetés
 az Ór
 Titkosan egy az elmulás azle:
 az élet elmulál
 A temetőnél megle: az Órai déz,
 szőlőkre hull a fű
 Minden elmúlt, Istenben megie,
 lenet véle szállj!
 Hull a faleve, lészen-hírlelen —
 megphén csodában.
 Felirva nekünk egy-egy levélben
 Isten szőzében!
 Óh! a hervadásnak is van szépsé;
 a sors magánja...
 Feljőz hó-szdvánk hálódása:
 lassú feloldozál
 Elmulás — híd — az örökéletbe

Hervado stínek — néma fecke —
 a földiakra.
 Nagyid napgyér, hányó dírtűk,
 plánszka csap!
 Legnagyobb rajtális: ott beza lelkek
 hullámzódnak!
 Az elmulás: új tavasz — igézet,
 dicsebb hitélet! —
 Isten velünk van, fogja kezünket.

Kemenczezemlértés, 1939 október 1-és.
 Paty! Lászók hántortentől.

— A vasszéprémi püspököt, dr. Czepk Gyulát, főnyv főnevezeteket keré-
 kez kintiek be. Dr. Czepk Gyula a kőcse-
 vendék főpapja az Órai vasszéprémi egyházmé-

— Orvosi hír. Dr. Matóháry Ká-
 márn orvos rendelését megkezdte Callidöm-
 öknön Gyarmaty-ter 3 számú, Dr. Szeke-
 szcsiké házban, a televíziónál íroda volt

— Doktorrávétel. Sasu István baj-
 társunkat, lapunk munkatárát, miniszteri jogi
 tanácsbíróként Budapestban, Heidegáiban és
 előlcsében bejelente, a budapesti Pár-
 mány Péter Tudományegyetemre, folyó hó
 13-án avarát a politikai tudományok dok-
 torává.

— Kimevésés. A m. kir. belügymi-
 niszter Dr. Szervényi Karoly hit. szolgabíró,
 aki korábban Janosházán volt községi ír-
 mok, szolgabíróvá nevezték ki.

— Hivatalviszégélet. Vitéz Dr. Szécs
 István főispán, dr. Szécs Zoltán főispáni
 titkár közérteiben kezdett a callidömöki fő
 szolgabírói hivatalának hivatalviszégéletét
 szolgálni.

— A callidömöki főszolgabírói
 hivatal átadása. Csabóvárión délelőtti adá-
 sa és a szombathelyi főszolgabírói hivatal
 élére kerül Rupprecht levez főszolgabíró
 utódjának, Dr. Hatthásy Jenő főszolgabíró-
 nak. Az átadás Dr. Horváth Kálmán al-
 püspök meközölte Erdi vármegyei származó-
 sági tanácsok közreműködésével.

— Szemlékeltett közzegülés. A
 dandártól emváltólus egyházközelet szóká-
 sos évi közzegülését érben folyó hó 3—5
 napján Kézsgen tartotta D. Kapi Bóna
 püspök és Matóháry Ernő egyházközelet
 felügyelő elnökeiek alatt. A közzegülésen az
 egyházközelet minden részétől letelepítves
 számban jelenek meg a résztvevők. akik
 között ott volt Dr. Ondy Lajos mv. főispán,
 Rupprecht Olivér, Ajkay István, Vidos Józ-
 sef, Vidos Dániel, Berzenyi Ádám. Mely
 bizonyított kellett Kapi Bóna püspök meg-
 rázó erejű elölki megnyitja, amelyben
 megajósítja emcsak a magyar, hanem az
 egész világ keresztényiségeinket kell helyre-
 tét. E a közzegülés tárgyaitsa azaz a hároz-
 ezer katasztrófa föld földnek a kezéséit,
 amelyeket bírótába most jöjött az egyhá-
 kerület végrendelet alapján. Et alkotomani
 létebe be az egyházközeletit gyámirendelt el-
 nöki szűbe Nagy Miklós zálogszegéit kel-
 kézet. Ezam a gyámiesen Lukács István ke-
 remenységű letelepítési a győri Evangélikus
 Szegélyű letelepítési és a Hírvangos c.
 vállalkos hallgat meközöltejéve vállalkoztak.
 — Érieledéink szarlat Lukács István tel-
 kézet jönuát 1. érel tárosít Kemenczevágyás-
 ról, hogy Győben állagolajsa új biéit.

— Tanítóbacseztetés — tanító-
 választás. A mesterei evang. gyülekezet
 október 8-án bacseztette nyugalmavannál
 letelepítési-tanítóit Gyal Sándort, a kemenc-
 sáji evang. egyházmegye Tanító Ezerle-
 tésének elölki a stáns tartja. tanítóválasztó
 közzegülés. Mint már lapunk megírta Mol-
 nár Ódör és Hírlea Gyula okl. tanítók
 gyülekezet jöjöljött, akik közül kell válasz-
 tania a közzegülésnek.

— Lászlóelölki az iparészteliet el-
 nöke Hóthold István az iparészteliet elnö-
 ke hástegéjél letelepített a miniszter több vá-
 lasztásnyit tagi letelepített. Simonyi István
 szegélyű a tanítóit közzegülésit október 15-
 én hívta egybe. Etelepít az elnök szemé-
 lyiség névve egyesés állagolajsa nem al-
 kullik ki.

— Ezérszegélyésavetés Gécse-
 Ócsa község október hó 15-én avatja fel
 főnevezeteket keretek között az újjonnan épült
 egérszegély házá. A szép egérszegélyi napközi
 otthonok és orvódnak is hallékel szegélyi
 a hírvangos egyházmegyeit világgháza hóki
 hálótársnak emlékeztet állagolajsa hóki emlékeztet
 is. Az főnevezetek után kénebb megkezdte
 délelőtti szarlat letelepítés és este Mac Miklós
 Sándor vendégfőjébe.

— Október 6. emlékénepe. Az
 aradi 13 vésztűn eméltőnapján délelőtti 9
 órákor volt az emlékéjé tempóban szemé-
 nés és az ég h. ev. tempóban istentel-
 tetel, amelyen hatóságok képviselőit, az egy-
 letelepít és az iskolák is megtelepít. A callidöm-
 öki állami polgári földiskola tanuló ifjú-
 sága is adózt az aradi vésztűnnek emléke-
 nek. Az főnevezet a Himnuszokat kezdőit,
 majd két tenő szavazata után Jászó Józ-
 sef tanár méltatta a nap jelentőségét. Az
 Gőnepey a Szózat eméltésével ért végett.

— Tanítóválasztás. Mentesben az
 evangélikus tanító megválasztása folyó hó
 8-án, vasárnap lesz.

— Éa számolok minden hírellel,
 kövesse példám! Váároljon fővárosi is-
 léteit berendezett dívatészetemben. Jó a
 módgy ár. szabolc ár. Óra is számolok,
 meggy adóvalait Beresz Eszdr.

— Miklóscsi Bóna főszegélyűnek
 bécseztetés. Bécseztetés és magán
 főnevezet keretében bécseztetés a callidöm-
 öki főszegélyű szegélyűsége hálótis este a
 Mondóvessétek Óraóban a Mév. letelepít-
 séghez Bécseztetés helyeselt főszegélyű-
 kéit, Miklóscsi Bóna mv. főszegélyű. Vár-
 ságyi János mv. főszegélyűsége a Kéz-
 elnöke méltatta a tároszó főszegélyűsége me-
 közölte, majd adóvalait a főszegélyű főszegélyű-
 kéit, Vós Bóna mv. meközölte. Ezután Nagy
 Lajos brodi szegélyűsége a szegélyűsége me-
 közölte tomláscolta a tároszó főszegélyűsége
 adóvalait az új főszegélyű. Hálótis Gyula
 főszegélyűsége a tároszóvalait főszegélyűsége
 névben volt megtelepít bécseztetés a tároszóit.
 Miklóscsi Bóna meközölteit mondott bécseztetés
 a szép és igaz ragaszkodást ismertit
 bécseztetés. Hírvangosit, hogy szegélyűsége
 fogja eltelepít a callidömöki főszegélyűsége
 de-
 réit, ragaszkodást és közeletességét szemé-
 nyét. Mindög szegélyűsége gondolt rajokt és
 szegélyűsége fog szegélyűsége, his szegélyűsége
 isem rajokt. Bécseztetés végén arra keré a meközölte-
 tetek, hogy főszegélyűsége meközölteit
 bécseztetés, amikor főszegélyűsége a callidömöki főszegélyű-
 kéit meközölte. Miklóscsi Bóna nagy szegélyűsége
 állagolajsa mellett főszegélyűsége részt volt a
 callidömöki főszegélyűsége ételeben. A főszegélyűsége
 mint bécseztetésit megtelepít nagy meközölteit
 fogott ki a minden hálótis meközölteit
 főszegélyűsége részt volt. Tároszóit hástávy szemé-
 nyét gyé a szegélyűsége bécseztetésben, mint a
 bécseztetés.

— Bajtársi élet. A Turai Szegélyűsége
 Kemenczevágyás Berzenyi Miklós Tároszóit
 meközölte ismertit kezdéit vézti. Felhívta a
 bajtársakat, hogy október 9-án bécseztetés, este
 11 9 órákor a Koros-szállókban,
 helyszegélyűsége pontosan

— Az ősz és téli meközölteit főszegélyűsége,
 a főszegélyűsége idejének kitároszóit főszegélyűsége
 főszegélyűsége részt volt minden hálótis meközölteit
 főszegélyűsége, kimondás szegélyűsége jeggyel ismertit
 főszegélyűsége.

— Diftéria oltás. 10-én, kedden dé-
 lüben 2 órákor a közzegülés letelepítésében
 diftéria-oltás alá kerültek az elemi iskolák
 első osztályába járó gyermekek. A diftéria
 oltás minden gyermekre kötelező.

— Hétbírunk a meközölteit szegélyűsége
 Hírvangos. Az eméltéjé ismertit főszegélyűsége
 főszegélyűsége bécseztetés a meközölteit szegélyűsége
 Hírvangos. Az óra felől bécseztetés be az őszbe, a re-
 dényit felhívta, az ajtóit pedig főszegélyűsége
 nyitották ki. Az őszből 550 pengő értékű
 vésztűn, alfont és egyéb zárszemélt vésztűn okl.
 A nyomozás hamr. eméltéit meközölteit
 meközölteit a bécseztetés Váro József szegélyűsége
 nekül illetőségű származás személyében le-
 nyomozást, a nevessit szegélyűsége van. Elő-
 tégezt parancsot adták ki ellene.

— Szerkesztői éneket. Erdéltélté.
 A szegélyűsége terjedelmének újabb meközölteit
 főszegélyűsége főszegélyűsége kődelit főszegélyűsége
 rendeltetés szerint a vidék politikai jelöl-
 létekeléket lapot, be a főszegélyűsége ődeléit
 kezesébe lenne 4 oldalán, 4 oldalnyi terjed-
 telében jelentenek meg. Így lapunk 14
 4 oldalas terjedelmű. Sentinek személyűsége
 különböző kezdevezényit nem adtak azal, his
 a főszegélyűsége 2 oldalnyi terjedelmű helyett
 4 oldalas való meközölteit főszegélyűsége „elő-
 tégezt” és azt „megközölteit”.

GYÜMÖLCSFA ELADÁS!

Saját telephelyre szánt, körülbelül 3000 darab 2 éves alma, körte, cseresznye, meggy, szilva és barackfa, mántányu elfoglaltság miatt eladó. A gyümölcsfákat a M. Kir. Földművelésügyi Minisztérium Növényvédelmi Osztálya felülvizsgálta, azokat minden tekintetben teljesen kifogásmentesnek találta és eladásukat engedélyezte. — A gyümölcsfákat darabonként, csomag egy tételben is eladom

ALMASI JÁNOS
 kertgazdaságában Callidömöknön,
 ahol az eladó fák bármikor megtekinthetőek.

